







### ہمارا ایمان یہ ہے

کو خلیفہ کی امانت کی حوا سے اور کہتے ہو کہ وہاں زیادہ  
 جگہ یہ ہے جو کہ ہم شکر ٹیکریاں پر رکھ دینگے ہمارے  
 لکھا ہے جو ہر ایک کو اس کے شکر میں اس داخل ہو جائے  
 میں خدا تعالیٰ کے سامنے کیا ہوا دون گا۔ ہمارے  
 شکر ہے دنیا کا ہوا ہا بنائے ہے ہر شکر خدا تعالیٰ کے  
 سامنے میری کوئی ذمہ داری نہیں ہے جس کو تم سے قطع کر  
 کیا اور بادشاہ مانا بدوہ لاکھ مال نامی ہو گیا ہے  
 تو اسے مان لیا ہے۔ اسکی بیانت مال نامی اسکی ذاتی  
 چیز ہے۔ بہر حال وہ قطع شدہ ہی ان کے وقت  
 سلاطین کو منگوا کر اسے لگا ہے پھر وہوں کا تو فریاد  
 کہ ان مجھے نہیں لکھا ہے تمہارے پاس بیشک ہے۔  
 لاکھ ہا ہنکر ہے۔ اور کیا اور دنیا کو عزیز اور کیا  
 بچے ہمارے کے ہمارے ہی بات نہ تھے ہوئے ہیں  
 کہ ہر ایک پر ہمارے عزیز کے اور بادشاہ کو مراد لکھے  
 جس سے ہمارے بچے آدمی کو جس سے ہمارے ہر ایک سلام  
 پہنچا اور

### اسلام کو سندھ میں لاکر داخل کیا

عین فتح کے وقت دانیس بلایا لیکن اس کا حکم  
 ماننے سے انکار نہیں کر سکتا جب وہ دانیس کو لکھا  
 اس وقت سندھ میں ان زبان سے یہ الفاظ لکھے جو  
 اپنے اندر ایک ہیشنگری کا رنگ رکھتے تھے کہ جس  
 وقت سندھ میں اسلام کی سورج طلوع ہوئے  
 لگاتار اسی وقت انہیں اس کے خوب مونیکا  
 وقت آگیا چنانچہ جب ان کا کام وہاں پہنچا تو  
 سلیمان بن عبدالملک نے اپنے ایک درباری کو حکم  
 دیا کہ جو محمد بن قاسم کو قتل کر دے حضرت عمر  
 عبدالعزیز ایک رٹے نیک آدمی تھے۔ انہوں نے  
 سلیمان بن عبدالملک کو لکھا کہ تم نے داعی کلمتے  
 دیا ہے کہ محمد بن قاسم کو مار دو۔ اس نے کہا ہاں  
 میں یہ حکم بھیج چکا ہوں۔ انہوں نے کہا اس حکم کو مستحق  
 کر دو اور وہاں حکم بھیج لو اس کو مارا جائے۔  
 اس سے کہا میں کچھ تو دیکھتا ہوں۔ مگر یہ قیام وہاں  
 پہنچے گا کہ ان کا ایک دست تھا اس نے کہا جس  
 طرح محمد بن قاسم نے ہندوستان کو اپنی سندھ  
 لھاکا ہوا تھا انہوں نے وہاں پہنچے ہوں اور یہاں  
 پہنچنے سے پہلے دیکھ کر تھا

### دہان سے دمشق آیا ہوں

رستہ میں ہی نے کہیں آرام نہیں کیا۔ سولے کی  
 کہ کہ کہیں سواری نہ تھی۔ پہلے پہلے میں سو گیا ہوں  
 اور جو وقت تھا ہوں۔ لیکن میں کبھی جانا نہ  
 جا کر یہ حکم اس درباری کو بھیج دیا تھا کہ کہیں جو وہ  
 وہاں پہنچا تو اس نے دیکھا کہ ایک جنازہ پڑھا  
 ہے۔ جب اس نے دریافت کیا کہ کس کا جنازہ  
 ہے۔ زوی فقہ ہر ہر خدا تعالیٰ نے جسٹیکو کے لئے  
 پر سندھ میں کے لئے نکلا تھا۔ مگر اسلام کو  
 سندھ میں طلوع ہوتے ہی عربوں پر لگا۔ وہی ان کو  
 کی زبان سے نکلا جو ہمارے کے پاس رکھے تھے۔  
 اور انہوں نے کہا کہ اسلامی فتوحات کا سورج  
 نہیں لہرے کہ وقت غروب ہو گیا۔ جو محمد بن قاسم  
 کی لاش پڑی ہے۔ غرض اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں میں

برضا نہیں ایسے آدمی پیدا کرنا ہا ہے جنہوں نے  
 اسلام کیلئے کسی قسم کی قربانی سے بھی دریغ نہیں  
 کیا اور زندہ ملی امید سے اللہ تعالیٰ اپنے  
 فضل سے اس سلسلہ کو جاری رکھے گا۔  
 جب حضرت سید محمد علیہ السلام فوت ہوئے  
 تو ایک شخص نے جو بیت مملو اٹھایا تھے

### اس وقت پریشہ ظاہر کیا

کرامی قومیت سے تنگ کو زبان پوری نہیں ہوئی  
 اور حضرت سید محمد علیہ السلام کے واسطے حضرت  
 پاک نے جس جب مجھے اس بات کاظم فرماؤں اسے اپنے  
 سر سے اٹھائے ہو کہ اللہ تعالیٰ کو قضا طلب  
 کرے کہ ہمارے بائبلہ اگر ساری دنیا بھی انہیں چھوڑ  
 دے تو میں انہیں نہیں چھوڑ دینگا اور میں اس وقت  
 تک تم نہیں لوں گا جب تک ہمارے دنیا کو رحمت  
 میں داخل نہ کروں۔ یہ الفاظ اگرچہ اس وقت  
 محمد بن قاسم کی طرف سے ایک بچے کے لئے تھے میری  
 عمر اس وقت ۱۸-۱۹ سال کی تھی لیکن پھر بھی  
 خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے مجھے اس  
 خدا کو ملا دیا کہ اس کی ذہن عطا فرمائی اس وقت  
 سے اس وقت تک ہزاروں نہیں لاکھوں آدمی  
 میرے ذریعہ سے عربیت میں سنی ہو گئے اور  
 پھر خدا تعالیٰ کے فضل سے ہماری جماعت کو  
 بدلتی طرح ملی ہے اور اب تو کوئی غیر عربوں کی  
 بھی ہماری جماعتیں قائم ہو گئی ہیں۔

### ضرورت اس بات کی ہے

کہ سلسلہ جاری رہے اور اسلام کی روشنی  
 ساری دنیا میں پہنچے۔ زور دیا تو اسکی قربانی  
 کرنے والے لوگ ہماری جماعت میں اس کی بنائے  
 جاتے ہیں۔ چنانچہ یہاں ایک مخلص عورت تھی جسکی  
 وہ جیاری جا رہی تھی۔ تو باہر اپنے رشتہ داروں سے  
 باہر چلی گئی اور وہاں جا کر فوت ہو گئی۔ اس کے  
 عزیز دوستی رشتہ داروں نے اسے جس میں پڑا ہوا  
 ہے ہرستان میں دفن کر دیا۔ لیکن ایک آدمی کو یہ  
 لگا تو سارے گاؤں کی مخالفت کے ساتھ چھوڑ  
 نے تھے کہ وہ انی اور اس کی لاش اپنے خوب بریمان  
 پہنچا دی۔ یہی ایسی ہی ہر امت کا کام تھا جسے  
 محمد بن قاسم نے کیا ہے۔ یہ سب نہ کیا کہ

### ایک احمدی عورت

جو روہ میں دفن ہونا چاہتی تھی۔ وہ کسی اور جگہ  
 دفن ہو رہی طرح پہلے سال ازبغ سے ایک  
 دست کی لاش آئی تھی۔ وہ پرانے احمدی تھے۔  
 جو وہاں فوت ہوئے تھے۔ پھر انہوں نے انہیں  
 اسے مقبرہ میں دفن نہ ہونے دیا تھا۔ لفت بہت  
 تھی۔ آخر کو منٹ کے کچھ زمیں دی اور وہاں  
 انہیں دفن کر دیا گیا۔ ان کی بیوی نے کہا کہ میں  
 اپنی دفن نہیں رہنے دینگی۔ بلکہ روہ میں ہی دفن  
 چاہتی تھی۔ وہاں خداوند کی دہان سے روہ نے  
 آئی۔ اور وہاں دفن کیا۔ اس سے پتہ لگتا ہے کہ  
 ہمارے مذہب کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایسے چھوٹے  
 لوگ موجود ہیں جو روہ پر کراہ کر رہتے ہیں نہ  
 سوئی بدواہ کرتے ہیں نہ جان کا پشہا کرتے ہیں

زحمت کی بدواہ کرتے ہیں نہ آمد کی بدواہ  
 کرتے ہیں بلکہ ہر طرح کی خدمت کرنے اور  
 اس کا جھنڈا اٹھانے کی کوشش کرتے  
 ہیں۔ ہر لوگ جب تک رہیں گے اور ہمارے  
 کہ قیامت تک رہیں

### احمدیت کا سر اوچا رکھینگے

اور ان کے ہونے کوئی مشعل حضرت  
 کی طرف بڑی گاہ سے نہیں دیکھ سکے گا اور اللہ  
 تعالیٰ کے فضل سے وہ نازا آجائے گا جب  
 دنیا میں ہزاروں طرف احمدیت ہی احمدیت ہوگی  
 بیشک وہ نازا نظر ہر دور نظر آئے۔ لیکن ہی  
 کام ہونے ہی جو ان کی نظریں کو عجیب  
 ہونے ہی کو خدا تعالیٰ کی نظریں میں نہیں ہوتے

### خدا تعالیٰ کا فیصلہ ہے

کہ دنیا خواہ مخواہ کئی نہ ہوتی ہے۔ اور خواہ کتنی  
 روکیں پیدا کرے۔ وہ ہر لوگ کے مقابل  
 میں کسی نظریہ کو نظر نہیں آئے جو دکھلا کر دیکھا  
 اور خدا تعالیٰ کے فرشتے آسمان سے اتر کر  
 اس کی روکریں گے۔ اور وہ غالب آجائے گا۔  
 اس کی مالتالی اور اس کی جماعت اور اس کی  
 نافرمانی کو اور اس کا بیچارے بائبلہ غائب  
 گا۔ اور اس کی زبان اور اس کی عزت قابل باقی  
 گئے۔ نہ کسی نافرمانی کو روک سکے گا نہ اس  
 کا جاہل ہونا روک سکے گا نہ اس کا ایمان اور  
 اس کی عزت میں ہر سب چیزوں کو کھینچنا  
 کی طرح پیکار کے لئے۔ اور فتح کا جھنڈا اٹھے  
 باقیوں کو دیکھ سکے گا۔ اس لئے انہوں کو بڑھاؤ  
 اپنے نظریے دور کر دو اور اس کی کوشش نہ کر دو۔

### ذکر الہی کی کثرت کا ایک طریق

قرآن کریم پر اصرار ہے۔ مجھے یاد ہے حضرت  
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زندگی میں  
 ایک دفعہ ایک دوست حضرت سید محمد علیہ السلام  
 کا مجلس سے آئے تھے۔ مجھے پتہ چلا کہ وہ کئی  
 فضل دین صاحب تھے۔ بائبل کے کوئی اور  
 دست میں اور کہنے کے حضرت صاحب نے  
 فرمایا ہے کہ میں نے کوئی آڑھائی ہر ارادہ خود  
 کر رہا ہے۔ بلکہ اس طرح ہو سکتا ہے میں نے  
 کیا۔ جو تو سنا ہے جس کے دل میں عشق ہو وہ  
 اپنی ذمہ داری کو یاد رکھتا ہے۔ کھینچے گئے  
 مجھے تو مجھ نہیں آتا ہے۔ یہاں مجھے تو یہ عجیب  
 معلوم نہیں ہوتا کہ انسانی کے اندر باقاعدگی  
 پائی جاتی ہو۔ اور اسے چاہیں چاہیں سال کی  
 زندگی مل جائے تو وہ ہزاروں دفعہ قرآن کریم  
 پڑھ سکتا ہے۔ اور باقاعدگی سے اسے ادا کیا  
 اس کا دیا ہوگا تاکہ جھوٹ نہیں جائے۔ اور اگر ایک  
 شخص کو سبیل علی کام کرنے کا موقع ملے تو

### ۶۰ سال کے معنی یہ ہیں

کہ ۶۰ سال ہوتے اور ایک دن میں ان دن  
 وہی سب کو بلکہ میں سب سے بھی اگر پڑھنا  
 پڑھنے تو پڑھ سکتا ہے۔ اور اگر کوئی شخص پندرہ

سب سے روز از پر ہے تو وہ سبھی سال ہی  
 تین ہزار چھ سو چالیس دفعہ قرآن کریم پڑھ سکتا  
 ہے۔ اور حضرت صاحب نے فرمایا ہے۔ ہر دفعہ  
 کہا ہے جس سے معلوم ہوتا ہے کہ کس نے کس نے  
 کام کیا ہے۔ وہ روز حضرت صاحب نے فرمایا  
 ہی زیادہ پڑھا ہوگا یا کھینچے حضرت صاحب نے  
 پڑھنے سے مراد خود سے پڑھنا ہے۔ ہر قرآن کریم  
 کے ذکر میں

### مجھے یاد آیا

کہ فقیر صاحب نے ہم سے بڑی محنت سے لکھی تھی لیکن  
 کئی باتیں اس میں غیر صحیح تھیں۔ مثلاً ایک بات  
 تو یہ ہے کہ خیمہ میں بیٹھے فرشتے ہیں۔ وہ صد ہزار  
 حج کے بعد ہیں۔ حالانکہ پہلے بھی آدمی کو فرشتے  
 کی خدمت تھی۔ میں نے بتا دیا کہ وقت کی  
 آیات لکھا کہ زمینی میں جن کو فرشتے نہیں آیا  
 مثلاً سورہ کہف میں آیت ہے کہ حضرت موسیٰ  
 علیہ السلام اپنے حواری سے خدا تعالیٰ کے ایک  
 برگزدادہ بندہ کے ساتھ ایک ایک گاؤں  
 میں گئے تو انہوں نے کھانا مانگا۔ مگر انہوں نے  
 انہیں اپنا کھانا بنانے سے انکار کر دیا پھر  
 انہوں نے اس سب میں ایک ایسی دیوار پائی۔  
 جو گرنے کو تھی۔ اس پر برگزدادہ بندہ نے  
 اسے درست کر دیا۔ اس واقعہ کا ذکر کرنے  
 ہوئے قرآن کریم میں یہ الفاظ آئے ہیں کہ  
 فوجہا انھما جدران ابریکریدان  
 بفقض اس آیت کا

### لفظی ترجمہ تو یہ ہے

کہ ان دونوں نے اس سب میں ایک ایسی دیوار  
 پائی جو گرنے کا ارادہ کر رہی تھی۔ لیکن تم نے یہ  
 ترجمہ کیا کہ انہوں نے اس سب میں ایک ایسی  
 دیوار پائی جو گرنے کو تھی۔ کیونکہ عربی زبان میں  
 اصلا کا لفظ صرف داعی ارادہ کے لئے استعمال  
 نہیں ہوتا۔ بلکہ ایسی چیز کے لئے بھی اس لفظ کا  
 استعمال کر لیا جاتا ہے۔ جب یہ عربی زبان میں  
 وہ حالت آئے تو یہی ہو۔

لیکن سوال تو یہ ہے کہ اگر شخص پہلے  
 اس ترجمہ کو کبھی نہیں سنا ہے۔ اس کے لئے  
 اور وقت تھی کہ جہاں جہاں کتابوں کے حوالے  
 لائے تھے وہاں دے دئے دئے جاتے  
 اور اس کے متعلق ایک اعلیٰ درجہ کا اور  
 تھا۔ چنانچہ ایسے بعض لفظی حوالے کے مشورہ  
 ہیں انہوں نے ایک کتاب لکھی ہے جس کا نام  
 فقہ اللغۃ ہے اس میں عربی زبان کی بارگیاں  
 بیان کی گئی ہیں اس کتاب میں مصنف نے حوالہ  
 طور پر مینویں ان بضعف نہت کی ہے۔  
 اور لکھا ہے کہ ایک دفعہ میرے نوک مرادوں  
 عباسیہ کے ایک درباریوں نے اس کو  
 لکھے کہ وہاں میں بیٹھے اس کی آمد کا  
 لکھے کہ اگر خاص نے جو ایک نے ہونا  
 اور دل سے اسلام کا منکر تھا۔ آخر اس نے  
 ہوئے کہ کیا کوئی کسی عرب نے کسی عقل نہ رکھنے  
 والی چیز کے بارے میں بھی لکھی ہے کہ اس نے

ارادہ کیا۔ میں نے کہا عرب بعض دفعہ ایک شہر ہندی روح جو کہ متعلق کہہ دیتے ہیں کہ اس نے یوں کہا۔ جیسے مخالف مشہور ہے کہ

استغلا الخوض فعدلی تعقلی

یعنی حوض بگرد گیا۔ اور اس نے کہا میں اس حال کو حوض بولتا نہیں۔ اس نے کہا۔ میں قرآن کا فکر نہیں کرتا کہ یہ مست ذکر کی عقل نقل نہ کرے والی اشیا پر کی نعت بھی کبھی ارادہ کا نفاذ استعمال ہوتا ہے اس کی نثر میں ملتی کہ آیت سیریدیاں یتفقدن پر اعتراض کر کے کہ کیا بھی بولار بھی گئے گا ارادہ کیا کرتے ہے۔ اس دست اللہ تقاضا نے میری مدد کی اور عرب شاعر اولواہی کا یہ شعر میرے ذہن میں آگیا۔ جو میں نے اس کے سامنے پڑھا کہ

فی حجهہ فقلت بہ ہا ما تھا

فلما انقضت اذ اردت مضمولا

یعنی ایک جنگل میں اس قوم کی گھوڑیاں اس طرح لڑی تھیں جس طرح گلاباڑا

جب چلنے کا ارادہ کرتا ہے

لڑکر لڑیوں کو کشت جلا جاتا ہے۔ میں نے کہا اس جگہ گلاباڑے کی طرف چلنے کا ارادہ منسوب کیا گیا ہے کیا اس میں ارادہ ہوتا ہے یا نہیں شعر پڑھنا تھا کہ اس کا منہ بند ہو گیا۔ اور وہ کھلتا شہر بند ہوا۔

اسی طرح وہ ابو جہر بیری کا واقعہ لکھتے ہیں کہ میں اور میرا بیوی بھائی کسٹھ عباس بن حسن کے پاس بیٹھے ہوئے تھے کہ اتنے میں ان کا ایک نوکر آیا اور کہنے لگا کہ حضور میں غلام شخص کے پاس سے آیا ہوں جو سیریدیاں ان کی بیعت کر رہا ہے اور ارادہ کر رہا ہے۔ اس پر ہم سب سن کر پڑے کہ کیا کوئی حرکت کا بھی ارادہ کیا کرتا ہے۔ عباس بن حسن نے کہا تم کس بات پر بیٹھے ہو کیا اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں نہیں فرمایا

فوجد فیما جہا الراء

بیوید ان یتفقد

اس پر ہم سمجھ گئے کہ ارادہ کا لفظ کبھی قرب و نزع پر دلالت کرنے کے لئے بھی استعمال ہوتا ہے۔  
دقتہ اللفظہ صلی اللہ علیہ وسلم

لیکن میں نے جب اس آیت کو دیکھا تو اس پر کوئی نوٹ درج نہیں تھا اگر وہاں اس آیت کے نیچے نکتہ اللغۃ کا حوالہ دے دیا جاتا تو اعتراض کرنے والے کا منہ بند ہو جاتا اور وہ سمجھ لیتا کہ جو ترجمہ میں کیا ہے وہی درست ہے۔ اور علمائے لغت نے اس کا تصدیق

کا ہے۔  
اسی طرح میں نے

چار پانچ اور آیت نکلو امیں

تو ان میں سے بھی کسی پر کوئی نوٹ نہ لگا۔ حالانکہ میرے نوٹ موجود تھے۔ میں نے اپنا قرآن کریم یا رقصوں میں جملہ کر دیا ہوا تھا۔ اور میری عادت تھی کہ میں جب قرآن کریم پڑھتا تو اس کے حاشیہ پر تشریح کر دیتا۔ جب ہم جاہد میں تفسیر صغیر لکھ رہے تھے تو ایک آیت کی کہیں تشریح نہیں ملتی تھی۔ آخر میں نے کہا میرا قرآن کریم نکلا تو جب نکلا گیا تو میں نے دیکھا کہ وہاں اس آیت کی تشریح موجود تھی جس سے وہ تمام آیت مل ہو گی میں میرے اس قرآن میں یہ سارے حوالے موجود ہیں۔ کیونکہ میری عادت تھی کہ میں کتب میں پڑھتا تو

قرآن پر نوٹ

لکھ دیا کرتا۔ اس لئے کوئی نسخہ نہیں تھی۔ اول تو ممکن ہے میں نے یہ بات کسی خطبہ میں بھی بیان کر دی ہو۔ لیکن خطبوں میں تعارض کرنا ترشکلی جتنا ہے میرا قرآن کریم ہی دیکھ لیا جاتا تو یہ نوٹ آتا۔ یہ قرآن کریم مولوی یعقوب صاحب کے پاس ہے اور مولوی نذیر الحق صاحب بھی ان کے ساتھ کام کرتے ہیں۔ اس قرآن سے یہ سب حوالے دیکھے جا سکتے تھے۔

پھر حال میں ضرورت ہے کہ قرآن کریم کی ایسے مفید غور پر نظر کریں کہ دشمن کو اعتراض کا موقع نہ ملے۔  
اس میں کوئی شبہ نہیں کہ غیر احمدی اس کی بڑی تعریف کرتے ہیں۔ مگر اس کی وجہ یہ ہے کہ ان کو اعتراض نہیں سوجھتا۔ اعتراض ہم کو سوجھتا ہے اور جواب بھی ہم ہی دیتے ہیں۔ میں صرف ان کی تعریف پر ہمیں خوش نہیں ہونا چاہیے۔ کیونکہ

ان کی تعریف بالکل ایسی ہی ہے

جیسے کہتے ہیں کہ کسی گاؤں میں ایک ہاتھی آیا تو لوگ اس کو دیکھنے کے لئے دوڑ پڑے۔ ایک اندھے نے

دوسرے سے کہا کہ تم مجھے بھی ساقی سے بلو۔ اس نے کہا کہ میرا کیا نظر آئے گا۔ وہ کہنے لگا جا سبے۔ لیکن نظر نہ آئے تھے۔ مجھے نے چلو میں ہاتھ لگا کر دیکھ لوں گا۔ جب وہ اس آئے تو لوگوں نے آپس میں گفتگو شروع

کر دی۔ کہ ہاتھی کہا ہوتا ہے۔ اس اندھے نے ان کی باتیں سن کر کہا یہ سب جھوٹ ہے۔ اس نے ہاتھی کے سونڈ اور ٹانگوں پر ہاتھ لگا لیا تھا اور پیر پیٹ پر بھی ہاتھ پکیرا تھا۔ وہ کہنے لگا۔ وہ تو ایک موٹی چیز ہوتی ہے جو چار سو ٹون پر لکھی ہوئی ہوتی ہے اور ایک یا پانچ سو ٹون اور ہوتی ہے جو اس کے آگے ہوتا ہے۔ یہی حال غروں کی تعریف کا ہے۔ انہوں نے قرآن کریم پر بھی غور کیا اور

دشمن کے اعتراضات

کا انہیں حل ہے۔ پس ہمیں اس پر خوش نہیں ہونا چاہیے۔ ہمیں ان کے ہاتھ میں قرآن کریم مکمل صورت میں دینے چاہیے۔ تا انہیں پتہ نہ لگے کہ یہ سب صرف احمیوں کے ہی نہیں بلکہ ہمارے گناہ مند بزرگ بھی انی معنوں کی تعریف کرتے ہیں۔ مثالی کے طور پر دیکھ لو غنائت مسیح کا مسند کیا واقعہ ہے۔ لیکن غیر احمدی اس آیت کا بارے معنوں کی مخالفت کرتے چلے آ رہے ہیں۔ یہ ایک واضح بات ہے کہ اگر کوئی کہے کہ تو فی ظلال تو اس کے معنی یہ ہوتے ہیں کہ وہ شخص ہو گیا ہے تو نوٹ کے کا نذات میں بھی لکھا ہوتا ہے کہ یہ مسلمان سنی کا بیٹا ہے۔ اور کوئی نہیں کہتا کہ وہ آسمان پر بیٹھا ہوا ہے۔ پس جن لوگوں نے ساٹھ سو سال میں بھی ہمارے ایک نفل کے لئے کوئی تم نہیں کیا وہ ایک دن میں ہمارے تمام قرآن کے معنوں کو کھ سب کر لیں گے۔ پھر حال تمام قرآن مجید دوسروں نے متوالینا اور ان کو سمجھا دینا

بہت مشکل امر ہے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

خبر سارے ہیں کہ ایک زمانہ الیہ تمہے گا کہ قرآن کریم آسمان پر جسد جاتے گا۔ صرف اس کا خط باقی رہ جائے گا۔ اور جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم خود فرمائے ہیں کہ ایک زمانہ قرآن کریم کے معنی زمین سے اٹھ جائیں گے اور صرف تحریر باقی رہ جائے گی تو تم کس طرح خیال کرتے ہو کہ تمہارے لئے کوئی معنی فوراً مان لئے جائیں گے۔ اس لئے کہ تو خدا تعالیٰ نے

کافر ت اور فضل اور برے جہاد کی ضرورت ہے۔ اس جہاد کے بعد کہیں وہ معنی نہ ہوں گے۔ اگر ایک دن میں تمہیں ہمہ جاؤں۔ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پریشانی کوئی جھوٹی نہ لگتی ہے کہ ایک زمانہ ایسا آئے گا کہ جب

قرآن کریم کے مطالب

زمین سے اٹھ جائیں گے۔ پس ان معانی کو قائم کرنے کے لئے بہت بڑے جہاد کی ضرورت ہے۔ دوسرے ہزاروں سخت زیادہ جہاد کی ضرورت ہے۔ جو نفل توحی کے لئے کیا گیا۔ کیونکہ وہ ایک لفظ کھتا۔ اور یہ سارا قرآن سے جس میں کوئی سخت تر اور ایسا لفظ نہیں ہے۔ اگر ایک لفظ پر اتنی سخت ضرورت ہوئی ہے۔ تو سارے قرآن کریم کے لئے تو صدیاں درکار ہوں گی۔ نیکی کے لئے اللہ تعالیٰ کا فضل ہو اور وہ شے تو دوسروں کو جلد ہی سمجھ سکتا ہے۔

والفضل ص ۲۵

### ادائیگی زکوٰۃ اور احباب جماعت کا فرض

سرخ نون کے بعد اسلام کی دوسری عملی عبادت زکوٰۃ ہے جس کے معنی مال کو پاک کرنے اور برطاعت کے ہیں۔ زکوٰۃ کی بڑی غرض یہ ہے کہ ایک عورت امیروں کے مال میں سے غریب کا حق نکال کر اسے پاک کیا جائے اور دوسری طرف غریبوں اور بے سہارا لوگوں کی امداد و امداد سزا کے طور کے مقام کو ملدہ کیا جائے۔ اور اس کے افراد کو ہر ایک کو دینا ہے۔ زکوٰۃ کی شرح ہر صاحب نفع شخص پر چالیسی صدی سالہ نفع کے حساب سے فرض فرماری گی ہے۔ اور زکوٰۃ کی ادائیگی نہ کرنے والا اللہ تعالیٰ کے نزدیک احمی قرار دیا جائے۔ جو طرح کے ناک ناک نماز

یعنی نون غلط فہمی سے دیکھتا ہے چندوں کو زکوٰۃ کا نفع سمجھتے ہوئے انکی ادائیگی سے محنت برتنے ہیں۔ حالانکہ کوئی اور چندہ زکوٰۃ کا بدلہ نہیں سمجھا سکتا اگر وہ سے احمدی احباب اور کباری باشندوں اپنا عہدہ کریں اور زکوٰۃ کے متعلق اپنی ذمہ داری کا صحیح احساس رکھتے ہوئے جو زکوٰۃ نہیں ادا کرتوں گے ان کے فضل سے کچھ نہ لگتا۔ زکوٰۃ کا حق ہے کہ کسی نے اس کو دینا چاہتا ہے اور غریبوں کو خوش کرنے کے لئے اس میں کوئی فرق نہیں ہونا چاہئے۔ اس میں آدمی خود کو رضا دینا مست اور غریبوں کو خوش کرنے کے لئے باعث ایک نیک ذمہ داری اور خیر ہے کہ ہر ایک ایسا آدمی اس کی ادائیگی کیلئے ذریعہ ہونا چاہئے۔ تاہم اس کی ادائیگی





# حضرت کرشن علیہ السلام

(بہتیا صفحہ نمبر اول)

توان کہ حضرت کرشن علیہ السلام کو اذنا میں نبی اور برگزیدہ خدا مانتے ہیں کوئی عقلمند ہوگا۔

(۶)

اب میں ان اعتراضات کو لیتا ہوں جو معتمد نگار نے شری کرشن جی ہزار ج کی زندگی پر لکھے ہیں۔ معتمد نگار درستی کا یہ کہنا ہے کہ کرشن جی ہزار ج خدائی کے دو عیویدار تھے۔ اور اس بنا پر ہم ان کو نبی مانتے کے لئے تیار نہیں۔

اس کے جواب میں عرض ہے کہ یہ شک آسکتا ہے عام مہند جس میں ہر شے حد قطع ہوتی ہے نہیں کرشن جی کو خدا سے متمیز سمجھنے میں نہیں اس میں کرشن جی کا کوئی قصور نہیں۔ اس معاملہ میں حضرت کرشن علیہ السلام کا وہاں حضرت علی علیہ السلام سے ملنا ہے۔ اس میں کسی کو شک ہے کہ حضرت علی علیہ السلام کی شخصیت انسانا نہ کر کے ہر جہ میں ہم جنوں کے پیٹھ سے پیدا ہوئے۔ اور میرے جو کہ انہوں سے بھی نہیں خدا یا اس انعم ہونے کا دعویٰ نہیں کیا لیکن اس کے باوجود خدائی دنیا کا کچھ جعہ آج کو اس ان تقسیم کرتا ہے۔ اگر میرے معتمد نگار حضرت علی علیہ السلام کو نبی تسلیم کرتے ہیں۔ باوجودیکہ آپ کے متبعین نے ان کو خدائی کا درجہ دے رکھا ہے۔ تو باطل اس طرح حضرت کرشن علیہ السلام کو ان کے متبعین کی طرف سے خدائی کا درجہ دینے پر ان کی ہمت سے کیوں منکر ہیں۔

حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے خود دعویٰ خدائی نہیں کیا۔ اس لئے مسلمان ان کو نبی اللہ مانتے ہیں کیونکہ اس اللہ نہیں مانتے۔ ہاں اسی طرح حضرت کرشن علیہ السلام نے ہرگز خدائی کا دعویٰ نہیں کیا۔ بلکہ جس عقیدہ مندوں نے ان کی طرف یہ دعویٰ سنبھال لیا۔ پس اس صورت میں ہم کیوں حضرت کرشن کو مذکورہ خاص اور کیوں نہ کہہ دین کہ حضرت علی علیہ السلام کی طرح حضرت کرشن علیہ السلام ان کے متبعین نے خدائی طور پر خدا بنا دیا۔ وہ ہرگز خدا نہ تھے بلکہ ایک برگزیدہ انسان اور نبی تھے۔

چنانچہ ہندوؤں کی مقدس کتب پوراؤں اور جہاں دعوات پر نظر فرمائے۔ لگاہ ڈالنے سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ حضرت کرشن جی خدا نہ تھے۔ انہوں نے صاحب اعداء صحیفہ میں ایک الشیور کا اقترا ان الفاظ میں کیا ہے:

تسے ارجمی با ما فاسدے برازیں کے دل میں سخت ہے اور وہ سارے صفت برصحا ہے۔ اور جی سب پر کار کی خواہشات

کو چھوڑ کر اسی پر مشورہ کی بناہ میں جلا جلیو خواہی بر ما تکی کر با سے تو پر مشائی کا حال کرنے کا تہمتینا ۶۲۳

اور حضرت کرشن علیہ السلام اس میں ہر تا کی ہوا اور عبادت کیا کرتے تھے جن پر سزا دلہاں کو رکھو رکے کرشن فرماں لکھا ہے کہ

ایک دفعہ نامزدی نے حضرت کرشن کو عبادت کرتے دیکھا تو ناراضی کے دل میں خیال آیا کہ یہ کرشن کسی کی ارادہت (خداوت) کرتے ہیں اور ان کے لئے قیاس کیسی۔ تاہم نے اپنے تنگ کردہ رکھنے کے لئے ان سے پوچھا تو کرشن نے جواب دیا کہ تم لوگوں کا کیا مولیٰ پریش (مردار حقیقی) ہے ہم انہیں کا عہدیاں کرتے ہیں جو تمام مخلوق کے اندر نظر آتے دالا قائم ہے جو اس سے باا اور بہت ہی مشکل سے بنا

جانب ہے۔ دیوی بھاگوت پران میں ایک آیت ہے کہ کرشن جی کے ہاں اولاد نہ ہوتی تھی۔ تب انہوں نے برما کے معنوں دلا کر اور کہا کہ اسے معبود تھو کہ درخواست کرتے خرم آتی ہے کہ میں دیا کے سوسرک آج سے بے گئے ہے اور اترنا کاروں پر ہانی کر کے آپ مجھے بیٹا دیکھئے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کا وعاہل فرمائی اور آپ کو بیٹا دیا۔ لڑکھٹا ہے کہ کوئی دشمن اسے چار کے گیا جب باوجود ہمت کا ش کے بچہ نہ ملا تو آپ نے پھر پر ملائے حضرت دیا کہ۔

جو اردوی بھاگوت پران کی سکنہ ہنگ اور صبا نے لکھا ہے

پس جہاں تک حضرت کرشن علیہ السلام کا دانی سے ملے ہے۔ حضرت کرشن علیہ السلام نے ایک قادر مطلق ہستی کی عبادت کی طرف توجہ دلائی ہے اور خود بھی اس کی عبادت کی ہے۔ بعض لوگ کہتے ہیں کہ گوند پر جہاں حوالہ بات سے تو پر نے سمجھا کہ عبادت کرشن علیہ السلام خدا بنا لئے تاکہ خدا کے آثار یعنی نبی و رسول تھے۔ لیکن میں اسی قسم کے اقراں ملتے ہیں جسے وہاں ہر معتمد ہوتا ہے کہ حضرت کرشن نے خدائی کا دعویٰ کیا اس کا جواب ہے کہ یہ ایک واضح اور

صاف بات ہے کہ جب لوہا آگ میں پڑ کر ہلکی آگ کا رنگ اور خامت پڑھتا ہے اس وقت آگ نہ کہے کہ میں آگ ہوں تو اس میں کہا جھوٹ ہے کہ میرا کس جاننا ہے کہ وہی رہا جب خدا ہوا جائے۔ تو وہ جبروے کا ہوا ہے جسے خدا نے سخن رکھنے داں لوگ جس وقت محبت الہی میں فنا ہوجاتے ہیں تو وہ خدا کی زبان سے لوٹتے ہیں۔ ان کا بیان اس میں کہ فرنی نہیں ہوتا۔ حضرت کرشن علیہ السلام کا پرنا تاکہ اس دنیا کا سہارا ہوں اس بائی برسانا ہوں یاد رکھنا ہوں کہ بزرگ یعنی وہی کی حالت میں کس وقت کرشن خود نہیں بلکہ خدا کی زبان سے کہا کہ وہاں نظر اس وقت آپ خاص ہوگئے یعنی ہر آیت کی حالت میں تھے۔ پس اسی قسم کا جس تو وہ کلام الہی کہتا ہے ہے وہ فنا کی اللہ کے وقت الہی حالت کا کلام ہے۔ حضرت کرشن علیہ السلام کا نہیں۔

اسٹو صوفیاء کے ہاں بھی ایسے کلمات مذکور ہیں۔ جیسے انا الحق۔ پس فی جنتی ہو اللہ۔ سبحانی ما اعظم شأنی حضرت مراد فاروقی کا صاف انالوکی فرماتے ہیں:-

گھنٹا او گھنٹ اللہ بود گریہ از عقیقہ محمد اللہ بود یعنی جو فنا کی اللہ کے مرتبہ میں ہوتے ہیں ان کے کلمات اگرچہ وہ ایک انسان کے مرتبہ سے آ رہتے ہیں۔ مگر وہ حقیقتاً اللہ ہی کا کلام ہوتا ہے۔ کیونکہ ان کے دل میں تو بس چکا ہوتا ہے۔

ویشنو مرتبہ میں کہا ہے خا فرما ہے کہ میں کیا حق میں رہتا ہوں اللہ کی بیگنہ میں رہا ہوں کیونکہ میں نے دل میں ہوتا ہے۔

ایک مسلمان عرف نے اسی خیال کو ان سندر شہدوں میں ظاہر کیا ہے۔ اور دل میں است و دل میں است او چون آئینہ برست است میں در آئینہ وہ ہرے دل میں ہے اور ہر دل اس کے وقت میں ہے جس طرح آئینہ میرے ہاتھ میں ہے اور میں آئینے میں ہوں۔

فنا فی اللہ کے مقام پر تین گولان بزرگ کا حال دی ہوتا ہے جو مندرجہ ذیل شعر میں بیان کیا گیا ہے

من ارشدتم قدس مشدی من تمی شدم تو جان مشدی تا کس تو گریو بعد از من من ویرگم تو دیگری اس مقام سے ہوتے ہوئے حضرت کرشن کی زبان سے فرماتا ہے:-

میں جیسی چہرہ دہا میں بس ہوں۔ سوہرچ اور چاند کی روشنی ہوں۔ دیدہ میں معلم ہوں کلمتی کرشن کی زبان سے فرماتا ہے:-

میں جیسی چہرہ دہا میں بس ہوں۔ سوہرچ اور چاند کی روشنی ہوں۔ دیدہ میں معلم ہوں کلمتی

میں آواز ہوں۔ لوگوں میں ان کی حمت ہوں۔ زمین میں خوشبو۔ آگ میں اس کی دھب مولا تیر ہو سکتا ہے اور سب با خدا دل کی جان ہوں۔

ہمارے اس بیان کی تصدیق خود کرشن علیہ السلام کے ایک بیان سے بھی ہوتی ہے کہ ایسے کلمات ان کے اپنے ذہن سے نکلے بلکہ خدا کے لئے تھے۔ اور وہ خود اس وقت فن کے مقام میں تھے۔ اور دوسرے وقت وہ خود اپنی کردہ کار قرار کرتے ہیں جس سے نتیجہ نکلتے کہ وہ بزرگ خود خدا تھے۔ خدا نہ تھے۔ چنانچہ ہادیات اشومیہ پر۔ اومید نے ملاحظہ فرمائیں کہ حضرت کرشن اور ارجن جی کا ایک واقعہ ہے جس کا شری پترت پتھان جی ترک تہن نے یہ ترجمہ کیا ہے۔

”اسے دوست میں نے تمہیں گویا دگر ہے، مسلمانان دھرم تو سناؤ گا ایدیش کیا تھا، تمہارے بھولنے سے میرا جھانپن گیا، میں اب وہاں وہاں اسے نکل صورت میں نہیں کہہ سکتا اور یہ کہ میں نے اس وقت وہی ایک جگہ تھیں، میں ہم گمان کا پتہ نہ کیا تھا۔“

دکڑا درسا دلہاں کرشن ہر گھنٹا میں اسی طرح ہر بندہ ساتھ ایم۔ اسے کہتے ہیں:-

”گورو کشتیر کی جنگ کے بعد شری کرشن جب دو دریا کے ملنے کے تو اس وقت ارجن نے کہا اسے کیشو جی کو دوست تیر کے سید لک جگت میں آپ سے مجھے جو ایدیش دیا تھا ہمت دھرم ہونے کے باعث میں اسے قبول کیا ہوں آپ مجھے دو بارہ ایدیش دیکھے جس کے جواب میں شری کرشن نے فرمایا:-

”اسے ارجن میں نے یہ دیکھ کر کیشو میں نہیں بہم دھرا کے بارہ میں جو ایدیش دیا تھا اس وقت سے بزرگ بگت لرا لہا ہی حالت تھا لہذا اس وقت وہ ساری باتیں میری یاد میں نہیں آ رہی ہیں“

دکڑا درسا دلہاں کرشن ہر گھنٹا میں اسی طرح کرشن خدا نہیں تھے۔ یہ انہیں خدائی کا دعویٰ تھا۔ ہاں پر ماسا کے سچے گھنٹتے تھے اور اسی کی عبادت اور بوجا کی طرف بلاسنے کے لئے اس پروردگاری میں تشریف لائے تھے۔ (ریاض)

## تصحبہ

اخبار ہند کی گھنٹتہ خاصتہ کر مندرجہ ذیل اقراں کے امتقا ہے تا وہاں میں آج تک خالی تفصیل دی گئی ہے یہاں تک تو یہ مشورہ ہے کہ ہندی گولہاں میں مسلمانان داخل تار دانی نے سورہ کریم سے آفر تک دیا تھا کہ میں سورت تک کریم سروی محمد رسول خدا تھا تا حال آج تک ایک سے ایک نام کی تصحیح فرمائی۔ (تاریخ)









### محترم صاحبزادہ مرزا اسیم صاحب کے اہل عیال کو ہندوستانی شہریت کے حقوق

مخلص صاحب کو راجہ پور کی طرف سے پزیرا فرام لاسٹ سٹیٹیکٹ آف ریجریشن ٹرمز مورخ ۱۲ محرم ۱۳۵۷ھ عند القبول صاحبہ بیک محترم صاحبزادہ مرزا اسیم صاحب کو انڈیا کے قوانین اور ہندوستانی شہریت کے حقوق دے دیئے گئے ہیں۔ پاکستان سے روڈن کی آئے دانی کیلئے ہیں سے نا حال صرف اہلی کو ہندوستانی شہریت کے حقوق ملے ہیں۔ اور ابھی ہندوستانی شہریت کا معاملہ زیر کارروائی ہے۔ امید ہے کہ حکومت کی طرف سے قانون کو بھی جلد ہی تصدیق دے دیئے جائیں گے اور موجودہ سٹیٹیکٹ وہ اور غیر معمولی صورت حال کا کلیئر ویزا کے تادیان سے باہر جانا ممکن نہیں فائدہ ہو جائے گا۔

### مقدمہ کہ راہ مکانات کی سماعت

تادیان محلہ احمدیہ کے مقدس مکانات کے کہ راہ کا مقدمہ ۲۴ اور ۲۵ اپریل کو جناب چوہدری سیشن جاس ڈیکریٹ ریٹس آفیسر گورداسپور نے کوٹھی بیت الخلف میں سماعت فرمایا اس موقع پر ۷۲ احمدی افراد نے اپنے تحریری اور زبانی بیانات دئے اور اس بات کا اظہار کیا کہ وہ ان مکانات میں کسی بیڑی شہادت کی غرض سے نہیں رہتے۔ بلکہ مقدس مقامات کی آبادی اور دیگر کھالی کے ساتھ صدر انجمن احمدیہ سے زیر استخام متیہ ہیں۔ صدر انجمن احمدیہ صاحب حضرت ان کی تبدیلی وغیرہ کرتی ہے۔ اداوان مکانات کا باؤنس ٹیکس یونٹیل کٹی کر دیا ہے۔ بیڑی کی مرمت وغیرہ پر تقریباً ایک لاکھ روپیہ خرچ کر چکی ہے۔ یہ مقدس مکانات تمام ویدیا میں کھلی ہوئی جماعت احمدیہ کے مرکز کی مقدس مقامات ہیں جن کی حرمت و تحیم کرنا احمدیوں کا مذہبی فریضہ ہے۔ جناب مولوی عبدالرحمن صاحب ناظر اعلیٰ ناظم تعلیمی بیان بھی مشامل عدالت کیا گیا۔ جماعت کی طرف سے اس پیشگی کے موقع پر کم تک صلاح اللہ صاحب ایم۔ اے۔ نے مذکورہ محمود احمد صاحب عارف معاون ناظر امور عامہ نے نمائندگی کی۔ آئندہ تاریخ ۱۹ اور ۲۰ جون مقرر ہوئی ہے۔ (ناظر امور عامہ تادیان)

### مرکزی وزراء سے ملاقات کیلئے احمدیہ فدرل کی روانگی

تادیان مورخ ۲۵ اپریل ۱۹۵۷ء کو سلسلہ کی دو خواتین جناب بیگم اور جلالہ صاحبہ نرویز اور اعظم مند نے مقدمہ کہ راہ مکانات وغیرہ کے سلسلہ میں احمدیہ وفد کو ملاقات کا وقت دیا ہے۔ یہ وفد جناب وزیر اعظم صاحب اور دوسرے مرکزی وزراء سے جناب سید محمد امجدی صاحب ایڈووکیٹ ہمارے بانی کو رٹھرائی و ہندو صدر انجمن احمدیہ کا بیان کی زیر قیادت مل رہا اس وفد میں مرکز سے محترم مرزا اسیم احمد صاحب علی ناظر دعوت و تبلیغ و جناب شیخ عبدالغفور صاحب حاجری۔ اسے ناظر بیت المال تادیان شامل ہو رہے ہیں ان کے علاوہ جناب بیگم محمد اعظم صاحب جید آباد اور مرکز مولوی بشیر احمد صاحب مبلغ انچارج و بی بی وفد میں شمولیت اختیار کریں گے۔ اللہ تعالیٰ اسے فضل سے اس وفد کو کامیاب بنائے۔ اور سب راجہ کو ہر رنگ میں کامیابی عطا فرمائے۔

### ضروری اعلان

منہج ذیل یو بی، ہمارا منگال اور کشمیر کے سات جماعتوں کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کو ایک ۱۹۵۷ء سے ہر انتخاب کے کا فزانت مجموعہ کے کا بددلی کرانی جا رہے ہیں لیکن متعل انہوں نے تعمیل نہیں کی۔ لہذا لیدر اعلان ہذا ان کو زور دلائی جاتی ہے۔ کہ فوری طور پر انتخاب کروا کر فزانت عمل کر کے نظارت ہذا میں سبجوا دیں۔

یو بی۔ - ہمارے چیکس کی روٹھ  
انجمن چیکس کی روٹھ  
رورٹھ  
عہدہ کی روٹھ  
بندھنی  
ناظر اعلیٰ تادیان

### نظارت اسیم و شہریت کی طرف سے رسائل خلافت کا امتحان

بنتاریخ ۲۵ مئی ۱۹۵۷ء  
گذشتہ سال ماہ جولائی میں سیدین حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہما کے ارشاد سے صدر کی مجلس اذنیہ والی تقریر میں یہ خلافت حلقہ اسلامیہ اور تمام آسمانی کی مخالفت اور ان کا پین منظر کا استقامت منعقد ہوا۔ کیوں مندرستانی اصحاب کو یہ وقت یہ رسائل دستیاب نہ ہو سکے اس لئے وہ اس ضروری امتحان میں شرکت نہ کر سکے۔ چونکہ یہ دو رسائل میں بیان شدہ رسائل سے بڑا وقت و کٹا ہوا ضروری ہے اسلئے نظارت ہذا کی طرف سے ۵ مئی ۱۹۵۷ء کو ایک ایجنٹ لیا جائے گا۔ تمام ہندوستانی اصحاب کو جانے کہ پوری کوشش سے اس امتحان میں شرکت ہوں۔ نوٹ: ہر دو رسائل کو صاحب کیلئے پورا تادیان سے سوازی بارہ آئے سادہ محصولی خاک میں مل سکتے ہیں۔  
ناظر تعلیم و شہریت تادیان

تیسری ۶ مئی اپریل گذشتہ شب ایک عام جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے۔ زیر اعظم سٹر جو اراکین ہندو نہیں رہا کہہ کر وہ جنگ نے ویدیا کو ایک کوٹھی چنان کے کٹا کر لکھا گیا ہے۔ اب دینا کے صحیح ریستل سے لکھیا سر و جنگ بند ہو رہی ہے پانیں اگڑی سر و جنگ بند نہیں ہو رہی ہے اور اگڑی جاری ہے تو قیام دہری ایجادوں سے صرف ماضی اور متفق شدہ پہونے گا۔ انہوں نے کہا کہ سر و جنگ بند ہونے کی لڑائی کا نا نہیں ہے۔ بلکہ یہ خیالات بیانات اور دوسری مرکزین کی جنگ سے یہ ایک ایسی جنگ ہے جو مردوں اور عورتوں کے ذہنوں اور دلوں میں موجود ہے اگر وہ اور عورتوں میں ہمیشہ نفرت، تشدد اور جنگ کی باتیں کرتے رہے تو ظہر ہے حقیقی جنگ چڑھائے گا۔  
۱۷ ستمبر ۱۹۵۷ء مولانا مولانا سے پتہ چلا ہے کہ اراکین و دستگاہ ہادی یعنی کا کھنڈروں نے ایک مشینی انسان اور اس کے ساتھ بیٹھنا ایجاد کی ہے۔ مشینی انسان کا نام ایک کھڑا اور اس کے ساتھ کے کا نام اسپارکو ہے۔ یہ دو قامت اسپرنگ کا بنا ہوا ہے اور اس کے اندر فی حصے میں کھلی کی اس طرح تشنگ کی کٹی ہے جس سے وہ چل پھرتے اور اسلام بھی کرتا ہے۔ اس طرح اس کے ساتھ

کے لئے بھی ساخت کی گئی ہے یہ کتا مایا ہے۔ کھوٹھا اور خوشامداز انداز میں ملک کے قریباً پر چمک بھی جاتا ہے۔ مشینی انسان کا وزن ۶۰ پونڈ ہے۔  
انارکلم ۲۴ اپریل۔ کل میدان پر وزیر اعظم سٹر جو اراکین ہندو نے کوٹھی کے کڑی آڈہ کو دیکھا انہوں نے کہا کہ کھری ہوتی فوجی طاقت کا کچی ہے۔ سر ہندو نے کہا کہ ہندوستان کی فوجیں فوجی اتحاد کی بیڑی میں شامل ہیں۔ ان میں بھی عوام کو نمائندگی حاصل ہے اور اس کی بنیاد سائنسی یا فزیکل پرست بنیاد پر نہیں رکھی گئی ہے۔

۱۰ صفحہ کا سالہ  
مقصد زندگی  
احکام ربانی  
کارڈ آنے پر  
۳۴ صفحہ کا سالہ  
اسلام کا عظیم الشان  
معجزہ  
تمام جہان کیلئے عمومی  
اسلام کے منبر و اقوام کیلئے مخصوص  
بندیان اردو  
کارڈ آنے پر مفت  
ارسال کیا جاتا ہے  
عبداللہ الدین سکندر آباد۔ دکن